Minnesanteckningar Samrådsmöte 2024-03-12
 
Min största fundering som jag tog med mig ifrån samrådsmötet.
 
Kommer Fullriggaren Malevik få fortsätta sin verksamhet?
·       Mycket resurser läggs på att flytta fokus från Malevik till Särö
·       Skolmaten tillagas i Särö
·       Språk- och hemkunskapselever bussas till Särö
·       9:ornas avslutningsmiddag flyttas till Särögården
·       Det promotas mycket kontinuerligt om saker som sker i Särö (nattvandring, Särödagen, andra möten mm)
·       I onsdags var det besök av politiken på skolan där det pratades varmt om Särö skola och väldigt lite fokus på Malevik som faktiskt var ämnet för dagen
·       Troligtvis försvinner mellan 3-5 tjänster på skolan till nästa läsår (förhandlingar pågår med fack och dylikt)
·       Namnet Fullriggaren Malevik försvinner och ersätts med Maleviksskolan
 
Mötesanteckningar från Samrådsmötet 2024-03-12.
 
Genomgång från kommunen kopplat till skolmaten.
Med på mötet var enhetschef service Anna Willermark samt utvecklare service Susanne Söderman från Kungsbacka kommun.
De gick först igenom hur maten planeras och varför det är så bra med att centralisera tillagningen. Det finns nu 6 tillagningskök i kommunen.
Ekonomin är den största anledningen till att man vill ha centrala tillagningskök.
Finns inga siffor på hur mycket man sparar på att låta Malevik bara vara ett mottagarkök. Åhörarna inflikar 2 tjänster.
 
Särö skola bereder all mat och skickar till Malevik som numera alltså inte är ett tillagningskök utan enbart ett mottagningskök. Principen är enligt Cook and Chill vilket sänker näringsinnehållet på maten. Cook and Chill politiskt beslut (nämns att många andra regioner har skrotat detta).
Finns en huvudrätt som tillagas för alla i kommunen samt en alternativ rätt där mottagningsköket har möjlighet att påverkar mera (i praktiken bestämmer ändå tillagningsköket eftersom de står för inköpen/sista ordet).
Grönsaker till salladsbuffén är dyrt varpå gurka och tomat inte längre köps in året runt. Inköpen är numera mer säsongsanpassade.
 
Fråga; jobbar ni tillsammans med hemkunskapslärare för att bestämma meny? Svepande svar, men var nej.
Måltidens dag är tydligen en stor happening där politiker, elever och andra inbjudna får provsmaka och bestämma nya rätter. Om vi ville vara med på detta för 2025 skall vi ansöka senast januari 2025.
Stor diskussion om bröd. Varje portion får idag kosta 12:50, i praktiken omöjligt och ligger närmare 15 kr för kommunen. Av dessa utgår 4:50 för bröd, smör och mjölk. Diskussion uppstod varför det serveras ljust bröd överhuvudtaget. Allmänna åsikten var att detta skulle tas bort och enbart erbjudas knäckebröd.
 
Vecka 15 är det provätar-vecka i Malevik där föräldrar erbjuds att komma och provsmaka skolmaten. Mer info kommer ifrån Elisabet.
 
Anställningsstopp för lärare i Kungsbacka kommun. Som det ser ut idag kommer antalet lärare minska med 3-5 på skolan till hösten. Förhandlingar för nästa läsår är i gång och under tiden har Malevik samt hela Kungsbacka anställningsstopp på lärare.
 
Skolan som idag går under namnet Fullriggaren Malevik kommer byta namn till Maleviksskolan. Förskolan kommer fortfarande heta Maleviks förskola. Fullriggaren Malevik kommer vara ett samlingsnamn på dessa två. Enligt Elisabet en administrativ förändring som innebär mindre arbete för ledningen vid kontakt med myndigheter mm.
 
Värdegrundsarbete pågår i framför allt årskurs 6 och 7. Vid närmare diskussion framkommer det att det pågår regelrätt mobbning i årskurs 6 och föräldrarna försöker uppmana skolan att agera. Blir en följddiskussion och hur man skall arbeta för att motverka mobbning. Skolan svarar väldigt svävande. Många föräldrar känner att vid likande situationer så gömmer sig skolan bakom integritet, tystnadsplikt och GDPR och blir närmast handlingsförlamade.
 
Brukarrådet vill ta del av historiskt elevunderlag de senaste 10 åren dels i kommunen och dels för skolan för att få en rättvis bild av skolans förutsättningar och om kopplingen till ekonomin bara beror på sjunkande elevantal. Elisabet lovar att ta fram detta.
 
Det diskuteras också skolpeng. Enligt pågående Intraprenadperiod (går ut 2024-12-31) skall Malevik ha rätt till större del av skolpengen, men i realiteten har Malevik exakt samma skolpeng som alla andra skolor i kommunen. Ingen har information om när detta förändrades.
 
 
Brukarrådsmöte 
På efterföljande brukarrådsmöte togs det beslut om att vi framgent kommer hålla ett digitalt förmöte 3-5 dagar innan samrådsmöte. Fokus på detta möte kommer vara att ta fram diskussionspunkter till Samrådsmötet. Representanterna får i uppdrag att samla in frågeställningar från sina klasser. 
Ordförande Peter kommer sätta ihop en enkel beskrivning över vad som förväntas av att vara Brukarrådsrepresentant. Malin och Peter håller på och sammanställer och uppdaterar kontaktlista för Brukarrådet.
 
Mvh,
Peter Bäfverholm
Ordförande Brukarrådet

